

## 美国

## 特朗普抨击拜登政府对胡塞武装发起袭击：我们又在中东到处扔炸弹了

美国对也门胡塞武装实施空袭后，特朗普果然没忍住。据美国“政治新闻网”报道，美国前总统特朗普当地时间12日抨击拜登政府对胡塞武装发动袭击，他把矛头聚焦于中东局势升级和围绕防长奥斯汀住院治疗引发的争议。

“那么，让我把话说清楚。我们又在中东地区到处扔炸弹了(我在那里打败了IS!)，而我们的国防部长刚刚失踪了5天，正在医院病房里用笔记本电脑指挥战争。”特朗普在其社交平台上发帖文称。

报道提到，特朗普还在帖文中多次抨击拜登政府2021年从阿富汗拙劣的撤军表现以及美南部边境

的移民危机。

“政治新闻网”称，特朗普发表不满之际，一些美议员也指责拜登政府未经国会批准就对胡塞武装发动袭击。美国智库史汀生中心中东问题专家斯莱温表示，空袭解决不了任何问题，“目前最需要的是促成加沙地带停火”。“美国在巴以冲突后一直想避免‘多线出事’的意图被打破”，阿拉比亚电视台称，美英袭击后，也门胡塞武装将会予以更大的反击，这对苦苦支撑的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)而言是一个巨大的策应，美以将陷入更大的麻烦，美国的大选年可能变成“战争年”。

据环球网



## 以冲突100天 停火谈判前途未卜

1月14日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列的新一轮冲突持续整整100天。停火止战已成为国际社会的主流呼声，但化解冲突的努力前途未卜。图为1月14日拍摄的行驶在加沙地带的以色列军车。

据新华社

## 俄罗斯

## 俄外交部发言人：美国若没收俄资产是“21世纪强盗行为”

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃日前说，如果美国没收俄罗斯资产用于所谓乌克兰“重建”，将是“21世纪强盗行为”。

扎哈罗娃在新闻发布会上说，美国试图为“窃取”俄罗斯资产创造“法律掩护”，美方如果没收俄方资产，不仅违反国际法，还将破坏全球金融体系。按照她的说法，过去数十年，美国和英国一直在没收别国的国家、私人 and 公共资产，“以前这被称为强盗行为，后来这种行为被合法化。”

彭博新闻社等美国媒体此前报道，美国政府正寻求通过立法，允许没收部分遭冻结的俄罗斯资产，用于帮助“重建”乌克兰。

扎哈罗娃说，美国还试图胁迫欧洲联盟批准同样的资产没收计划，如果俄罗斯资产被“窃取”，俄方

将采取报复性措施予以回应。

她强调，西方国家对乌克兰的财政支持面临越来越多困难，因而试图寻找一些“新方案”。

2022年2月乌克兰危机全面升级后，美国国会陆续批准超过1100亿美元对乌援助。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比本月11日说，对乌军援资金已经告罄。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫12日说，美国社会内部已有越来越多人质疑，美国纳税人的钱到底花在哪里、去年“天文数字”的对乌援助是否真正到了乌克兰政府手中。

佩斯科夫去年12月底说，如果西方没收遭冻结的俄罗斯资产，俄方将采取对等行动，已经为此拟定外国资产清单。

据新华社

## 日本

## 自卫队高官率队参拜靖国神社遭调查

日本防卫省日前说，日本陆上自卫队幕僚副长小林弘树带队参拜靖国神社涉嫌违规，防卫省将开展进一步调查。

据日本媒体报道，小林弘树近日利用休息时间，乘公务车前往靖国神社，和数十名自卫队人员进行了集体参拜。

日本防卫省承认相关报道属实。防卫省表示，此次参与集体参拜的自卫队人员属于陆上自卫队航空事故调查委员会，小林弘树任该委员会委员长。参拜计划由陆上自卫队相关部门以祈祷新一年安全的名义组织。

日本防卫省内部规定禁止部队或以集体组织的形式参拜神社等宗教设施。2015年曾有自卫队学校以教育活动名义组织参拜靖国神社遭处分。

小林弘树在接受初步调查时辩称，并未以公职人员身份正式参拜。日本军事评论家前田哲男表示，数十人集体参拜靖国神社，并乘用公务车，不得不说就是事实上的公务行为，是有意为之。日本防卫省当前本应致力于能登地震救援活动，小林弘树等人行为势必受到民众质疑。

据新华社

## 韩国

## 每两名韩企董事长就有一人“60+”

韩国企业分析机构“CEO研究所”日前公布的一项关于国内500强企业代表理事(董事长)年龄的调查显示，每两名韩国大企业董事长中就有一人处于60多岁年龄段。

韩联社近日报道称，调查显示，今年年初，在韩国500强企业中，董事长们平均年龄为59.7岁，较2020年年底调查结果上升1.1岁。60至69岁董事长比例为49%，较2020年年底的35.9%上升13.1个百分点。50至59岁董事长占比38.5%，较2020年年底有所下降。同期，40多岁和30多岁年龄段的董事长占比降低，70多岁和80多岁年龄段占比小幅升高。

“CEO研究所”认为，在后疫情时代全球经济不景气的情况下，韩国大企业正优先考虑内部稳定性，因此更青睐有经验的领导者。

据《环球时报》

## 一句话新闻

美国国防部近日发布首份《国防工业战略报告》，以激励国防工业增产导弹、潜艇、无人机和击落无人机的武器等产品，协调解决供应链瓶颈，并吸引新公司进入这个行业，该战略还呼吁五角大楼加强对中国战略投资的防范，并建议与印太盟国和伙伴合作对抗中国。

据《环球时报》

据美国广播公司(ABC)报道，美国运输安全管理局官员日前表示，该局去年在全美机场安检处缴获了6737支枪支，发现的枪支中约有93%上了膛，这标志着美国连续第三年在机场安检处缴获的枪支数量创下新高。

据中国日报网

据法新社13日报道，英国首相苏纳克于当地时间12日突访基辅时，宣布了一项针对乌克兰的新援助计划，价值约合29亿欧元，苏纳克还承诺英国将在未来10年对乌克兰给予安全支持。对此，乌克兰总统泽连斯基称赞这是“前所未有的”。

据环球网

丹麦首相弗雷泽里克森14日下午在丹麦首相府和议会所在地克里斯蒂安堡宫的阳台上向民众宣布，丹麦王储腓特烈正式继位，成为国王腓特烈十世，腓特烈十世现年55岁。

据央视新闻

世界气象组织日前发布新闻公报，正式确认2023年为有记录以来最热一年，称去年全球平均气温升幅极大，7月和8月是有记录以来最热的两个月。

据新华社

据韩媒报道，韩国芯片巨头SK海力士准备打破美国对华极紫外(EUV)光刻机出口相关限制，对其中国半导体工厂进行技术提升改造，这被外界解读为，随着半导体市场的复苏以及中国高性能半导体制造能力提升，一些韩国芯片企业准备采取一切可以使用的办法来提高在华工厂制造工艺水平。

据《环球时报》

韩国保健福祉部近日宣布，将从今年起大幅提高对两岁以下婴幼儿父母的补贴，希望能借此进一步鼓励生育。

据新华社

当地时间14日，泰国总理通过个人社交平台宣布，将为来泰国学习泰拳的外籍人士提供为期90天的特殊签证，为希望深入学习泰拳的外籍人士提供更多的时间和机会。

据央视新闻